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KRÓTKO O FILMIE
„Stary człowiek i pies” przedstawia historię Roberta - starzejącego się, niegdyś uznanego twórcy, który dziś zmaga się z własnymi kompleksami i przywarami, oraz bezradnością wobec nowej rzeczywistości, która w bezwzględny sposób wyrzuca go na margines egzystencji. Pewnego dnia Robert znajduje w przydrożnym rowie potrąconego przez samochód psa. W odruch spontanicznego współczucia zabiera psa do domu i zaczyna się nim opiekować.
 "Czworonożnego bohatera mojej opowieści znalazłem przed laty w rowie. Kompletnie połamanego. Zawiozłem go do lekarza, pierwsza operacja okazała się nieudana, po drugiej i trzeciej było jeszcze gorzej. Dowiedziałem się potem, że w Łodzi nie ma odpowiedniego ortopedy. Poradzono, bym pojechał do Wrocławia, lub Warszawy. Przekonałem się wtedy, że ilość trudu, który wkłada się w drugie stworzenie czyni miłość. A miłość zawsze otwiera na Boga, jakkolwiek byśmy to nie rozumieli" - mówi Witold Leszczyński.
Cytaty z ocen scenariusza przez ekspertów PISF:

„Z tego scenariusza emanuje prawda.”

„Filmy Leszczyńskiego mają swój klimat, zachętę do myślenia, przesłanie. Czekają na nie ci, którzy pamiętają je, ale myślę, że Witek znajdzie nowych wielbicieli wśród młodzieży ambitnej, myślącej, poszukującej wartości."

„Witold Leszczyński nie jest moralizatorem, nikogo nie poucza. Tworzy piękną, kojącą opowieść i wizję ludzi i świata, w którym JEST, ISTNIEJE MORALNOŚĆ, SĄ WARTOŚCI." 

„Ciepła, prawie liryczna opowieść o marzeniach, samotności, godności, miejscu artysty w skomercjalizowanym świecie."
WYPOWIEDŹ WITOLDA LESZCZYŃSKIEGO
Kiedy swego czasu miałem gotowy scenariusz „Żywotu Mateusza” i chodziłem z nim po różnych Zespołach Filmowych, na ogół spotykałem się ze zdaniem: „Kogo będzie interesował bohater – niewydarzony pomyleniec?”. Dopiero Wanda Jakubowska wstawiła się energicznie za projektem i dzięki Niej film zaistniał.

Kiedy później miałem gotowy scenariusz filmu „Konopielka” i zabiegałem o jego realizację, na ogół spotykałem się ze zdaniem: „Kogo będzie interesować jakaś zapluta wieś na bagnach i ludzie tam żyjący?”. Dopiero Janusz Morgenstern wstawił się za projektem i dzięki Niemu zaistniał film, który miał sporą widownię.
Latami zabiegałem o realizację tych projektów, bo miałem do nich serce. I tak obecnie, mam serce do scenariusza „Stary człowiek i pies”.
Sceny opisane tymże scenariuszu przeżyłem intensywnie sam, a więc znam prawdę wynikającą z autopsji. Podejrzewam, że ponownie mogę spotkać się ze zdaniem: „Kogo będą interesować dzieje starego piernika z jego miłością do jakiegoś kundla?”.

Jednak… w czasach kiedy z jednej strony dominuje hip – hop, z drugiej gonitwa z pieniędzmi, pokazanie na ekranie prawdy o starym człowiek i jego miłości do psa może mieć szczególną wartość. Sądzę, że są jeszcze tacy ludzie, których może to poruszyć.

AKTORZY

JERZY GRAŁEK (Robert)

Urodzony 23 czerwca 1946 roku. Absolwent PWSTiF w Łodzi (1969). Aktor teatrów: Polskiego w Bydgoszczy (1969-1970), im. S. Jaracza w Olsztynie (1970-1972), im. S. Jaracza w Łodzi (1972-1973), Polskiego we Wrocławiu (1973-1974), Słowackiego w Krakowie (1974-1986). Od 1986 roku aktor Teatru Starego w Krakowie. Najważniejsze nagrody: 1987 - Opole - XIII OKT – nagroda za role Nedostala w "Wiośnie narodów w cichym zakątku" Nowaczyńskiego w Starym Teatrze w Krakowie; 1987 - Kalisz - XXVII KST – nagroda za rolę Nedostala w "Wiośnie narodów w cichym zakątku" Nowaczyńskiego w Starym Teatrze w Krakowie; 1993 - Opole - XVIII OKT- nagroda za rolę Czepca w "Weselu" w Starym Teatrze w Krakowie. Odznaczony Srebrnym Krzyżem Zasługi (1983). 

EWA DAŁKOWSKA (Ewa)

Urodzona 10 kwietnia 1946 roku. Absolwentka PWST w Warszawie (1972); ukończyła również polonistykę na UW (1970). Aktorka Teatru Powszechnego w Warszawie (od 1974). W latach 1972-74 występowała w Teatrze Śląskim im. Wyspiańskiego w Katowicach.

Najważniejsze nagrody: 1977 - nagroda główna za rolę Siri von Essen w "Nocy trybad" P. Enquista na XXVII Kaliskich Spotkaniach Teatralnych; 1978 - nagroda im. Leona Schillera; 1979 - nagroda na III FPTTV w Olsztynie za role w spektaklach tv "Czarownice z Salem" i "Parady"; 1980 - główna nagroda zespołowa za role spektaklu teatru tv "Czarownice z Salem" na XX Kaliskich Spotkaniach Teatralnych; 1987 - wyróżnienie za rolę w spektaklu "Pan Cogito szuka rady" Z. Herberta na XXVI Festiwalu Polskich Sztuk Współczesnych we Wrocławiu; 1987 - "Złoty Ekran" za kreacje stworzone na małym ekranie w "Spiskowcach" oraz w filmie tv "Węzeł"; 1994 - indywidualna nagroda aktorska za rolę Matki w "Balladynie" J. Słowackiego w Teatrze Powszechnym w Warszawie na XIX Opolskich Konfrontacjach Teatralnych; 1994 - laureatka ogólnopolskiego rankingu teatralnego III programu Polskiego Radia za rolę Matki w "Balladynie"; 2005 - nagroda za rolę kobiecą w konkursie radiowym V Festiwalu Teatru Polskiego Radia i Teatru Telewizji Polskiej "Dwa Teatry" w Sopocie za rolę w spektaklu "Matka i Lampart”. Dwukrotnie odznaczona: w 1979 Brązowym Krzyżem Zasługi oraz w 2007 Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski. 

MARZENA TRYBAŁA (Grażyna)

Urodzona 16 listopada 1950 roku. Absolwentka PWST w Krakowie (1972). Aktorka Teatru Polskiego w Poznaniu (1972-78), Teatru Słowackiego w Krakowie (1978-82) oraz teatrów warszawskich: Narodowego (1983-90), Polskiego (1990-97). Od 1998 związana z Teatrem Ateneum. Laureatka nagrody aktorskiej za rolę Elmiry w "Tartuffie" w Teatrze Polskim w Warszawie na XXXIII Kaliskich Spotkaniach Teatralnych (1993); zwyciężczyni w plebiscycie popularności za rolę Doris w sztuce "Za rok o tej samej porze" na XXXVII Rzeszowskich Spotkaniach Teatralnych (1998). 

KRZYSZTOF WAKULIŃSKI (Marek)

Urodzony 27 marca 1947 roku. Absolwent PWST w Warszawie (1971).  Aktor teatrów warszawskich. W latach 1971-74 występował w Teatrze Ludowym, w latach 1974-83 w Teatrze Narodowym, w latach 1983-95 w Teatrze Współczesnym, w sezonie 1995/96 w Teatrze Powszechnym, w roku 1997 w Teatrze Dramatycznym. Obecnie, od roku 1997, ponownie aktor Teatru Narodowego. Najważniejsze nagrody: 1982 – nagroda Przewodniczącego Komitetu ds. Radia i Telewizji II stopnia za kreację aktorską w spektaklu Teatru tv "Pierścień wielkiej damy" Norwida; 1988 - nagroda Przewodniczącego Komitetu d/s Radia i Telewizji za wybitne kreacje aktorskie w Teatrze PR, w szczególności rolę Jana w "Fantazym" oraz za interpretację współczesnej prozy i poezji; 2002 - nagroda Teatru Polskiego Radia "Wielki Splendor" za kreacje radiowe. 

REALIZATORZY

WITOLD LESZCZYŃSKI (scenariusz i reżyseria)

Urodzony 16 sierpnia 1933. Reżyser, scenarzysta i operator filmowy. Absolwent Wydziału Elektroniki Politechniki Warszawskiej (1956) oraz wydziału reżyserii na PWSTiF w Łodzi (dyplom 1967). Od 1997 wykładowca w PWSFTViT w Łodzi. Uległ wypadkowi 18 sierpnia 2007, w trzecim dniu okresu zdjęciowego filmu „Stary człowiek i pies”; po wypadku, a następnie śmierci twórcy, reżyserii filmu podjął się Andrzej Kostenko.
Filmografia (jako reżyser):

· 2001 - REQUIEM (2001) 

· 1993 - KOLOSS 

· 1985 - SIEKIEREZADA 

· 1981 - KONOPIELKA 

· 1977 - REKOLEKCJE 

· 1972 - REWIZJA OSOBISTA 

· 1967 - ŻYWOT MATEUSZA 
ANDRZEJ KOSTENKO (reżyseria)

Urodzony 24 czerwca 1936 roku w Łodzi. Operator i reżyser filmowy. Po raz pierwszy został przyjęty na Wydział Operatorski PWSF w Łodzi w roku 1954, jednakże w tym samym roku został skreślony z listy studentów. Ponownie studia rozpoczął w 1956. W latach 1953-54 pracował w WFF w Łodzi w charakterze oświetlacza.

Filmografia (jako reżyser):

· 2007 - serial TV MAMUŚKI 

· 2006 - 2007 - serial TV HELA W OPAŁACH 
· 2005 - 2004 - serial TV LOKATORZY
· 2004 - 2006 – serial TV BULIONERZY 

· 2003 - ZAGINIONA  
· 2003 – 2002 - serial TV LOKATORZY
· 2000 - SUKCES 
· 1994 - UN CHATEAU EN BOHEME 

· 1990 - KAPITAN CONRAD  

· 1979 - PRZYJACIELE 
· 1977 - SAM NA SAM 

· 1972 - REWIZJA OSOBISTA 

JERZY SATANOWSKI (Muzyka)

Urodzony 23 sierpnia 1947 roku. Kompozytor muzyki teatralnej i filmowej. Ukończył filologię polską na UAM w Poznaniu (1972).
Filmografia:
· 2007 - OGRÓD LUIZY 

· 2007 - DETERMINATOR 

· 2006 - WSZYSCY JESTEŚMY CHRYSTUSAMI 

· 2005 - KOCHANKOWIE Z MARONY (2005) 

· 2005 - BOŻA PODSZEWKA. CZĘŚĆ DRUGA 

· 2003-2005 - DEFEKT 

· 2002 - DZIEŃ ŚWIRA 

· 2001 - REQUIEM (2001) 

· 2000 - CUD PURYMOWY w ŚWIĘTA POLSKIE 

· 2000 - IZABELA 

· 1999 - AJLAWJU 

· 1997 - BOŻA PODSZEWKA 

· 1996 - ZŁOTE RUNO 

· 1996 - EKSTRADYCJA 2 

· 1996 - DESZCZOWY ŻOŁNIERZ 

· 1995 - WRZECIONO CZASU 

· 1995 - EKSTRADYCJA 
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